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®

Energiebetrachtungeni

A

W(e) = 0,5 mal m(e) mal v(hoch2) ’ C

W(e) = m(e) mal c(hoch2)

B

W(e) = hmal f ’ D

W(e) =emal U
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Viateriewelle

A | Lambda = h/(m mal ¢)

C

Lambda = h/p

Effekte zu finden.

B | Ist fur Makrowelt zu groB, um D

In der Mikrowelt ist jede Materie
eine Welle.
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@

inzelspaltexperimentmitQuanten

zum Interferenzmuster.

A Das Interferenzmuster steht fiir C Je besser die Messgenauigkeit,
die Auftreffwahrscheinlichkeit. desto kleiner die Unbestimmtheit.
B | einzelne Quanten summieren sich D | delta x mal delta p ist gréRer als h
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Der Weg eines einzelnen Quants

Bei Messung des Weges C
Iasst sich nicht vorher sagen.

verschwindet die Interferenz.

Fr die Wege sehr vieler Quanten

Sehr viele Quanten ergeben ein D
lassen sich Wahrsch. angeben.

Interferenzmuster.
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Komplementaritat

A Welcher-Weg- C Welle/Teilchen
Information/Interferenz
B | Energie/weg ’ D | Ort/impuls J
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Fotoeffekt |: Beobachtungen

A Je groRer die Wellenlénge, desto C Je hoher die Lichtintensitat, desto
héher der Fotostrom. héher der Fotostrom.
B | Je groRer die Wellenlange, desto D | Je hoher die Lichtintensitét, desto

héher die Fotospannung. héher die Fotospannung.
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Fotoeffekt II: Widersprtichezum
Wellenmodell

A Die Spannung der Fotozelle C Der Fotoeffekt setzt sofort ein.
héngt nicht von der Lichtintensitét
B

héngt von der Lichtintensitét ab. bestimmten Frequenz ein.

Die Stromstérke der Fotozelle ’ D

Der Fotoeffekt tritt oberhalb einer J
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Fotoefrekt IV: physikalische:
Bedeutung im f~E(kin)-Diagramm

A

y-Achsenabschnitt

Steigung ’ C

B

verschiedene Metalle im
Vergleich

Nullstelle ’ D
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Fotoeffekt III: Energiebilanz(Einstein=
Gleichung):

A

mal U

W(Photon) = W(Austritt) plus e ’ C

hmal f=
e mal U minus W(Austritt)

B

mal m mal v(hoch 2)

W(Photon) = W(Austritt) plus 0,5 ’ D

W(Austritt)

e mal U =h mal f minus J
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Energiebetrachtungenil

A

1.J = 1 kg mal m(hoch2)/s(hoch2) ’ C

1VAs=1Nm

B

1 eV =1,6 mal 10(hoch-19) J

1J=1,6 mal 10(hoch-19) eV

’ D









